;kddo Skatule vloZime 1, 2, 3, 4, 5 bielych gombikov, tak pravdepodobnost vytiahnutia biel ho gombika
ude:

1 2 3 4 5
5+1°5+2°5+3° 544’ §5+5

Pravdepodobnost vytiahnutia derveného gombika bude:

5 5 5 5 5
S5+1°5+2°5+3°5+4°5+5

Z uvedenych prikladov je zrejmé, Ze ak do Skatule vioZime 1, 2, 3, 4, 5 bielych gombikov, tak pravdepo-

dobnost vytiahnutia bieleho gombika bude mensia alebo sa bude rovnaf pravdepodobnost: vytiahnutia
cerveného gombika.

Riesenie iloh 7 8. testu

_6x3 > SN _6x+5x. (x+3)+x.(x-3) _
-9 x-3 x+3 x2-9
_ 6x*+5x*+ 15x +x? - 3x _ 12x%+ 12x
x2-9 x> -9
Podmienky:
=920

¥-9=x-3).x+3) = x=%3x =-3

> a) Usudkom
Na ploche podstavy hranola H, s hranou diZky 2a moZeme umiestnit 8tyri hranoly s velkostou hrany
a podstavy hranola H, a polovi¢nou vyskou, t. j. s poloviénym objemom H,. Znamena to, Z¢ objem hra-
nola H, je dvakrat vi¢si ako objem hranola H,, t. j. 4 . 200 dm? = 800 dm? = 800 1.

Obrazok: Hranol H, s hranou podstavy 2a a vyskou % : v
y
2 ; _
b) V" ""t u‘#"ﬁ- f‘f‘; //
'ypoctom 2a

Objem V, hranola H,=400dm’ platipren H,=a.a.v=a%v
Objem V, hranola Hz=2a.2a.z=4&2 1a2.a2.v = V,=2.V,

: 2 V, = 2 . 400 = 800 dm?® = 800 |
Spravny vysledok je D: 800 1.
3. Chytené strely 188 ... 94 %
Pocet vSetkych striel na branku x ... 100 %
188 : x=94: 100 |
94x = 188 . 100
= 18 800 : 94

x = 200 (vSetky strely na branku)
Strely, ktoré skon¢ili v brankarovej sieti (goly): 200 - 188 = 12.
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4. Sp =m. (1 - 17)

Sy =N.13-:.1}

X.I{=m.12-8, 2%
f% = J'IJ . 1‘% ool Sm
T
2 -
g - 1/ .15 -8,
TC
5. Plati: k= 5 S *E, ~ g;véetky rozmery premenime na rovnaké jednotky, na centimetre.
-2 _ 100 _10 _
X a’ 10 ] 10
b 150 10
k==5=—=—=10
b’ 15 |
c _ 200 _ 200 _
k g ? 20 -

Chybajuci rozmer ¢’ = 20 cm.

=> sinﬁ=£ = sinfP = % i B =30°

b
C 9 2

Velkost uhla f§ = 30°.

7. Ak plati: u:y=f1:5 = o<y, t.j. 4+ 5 =dielov
V AABC plati: B +p'=180° = B=180° - B’ = B =180° - 108° = 72°
a+P+y=180" = a+y=180°-B = a+y=180° - 72° = 108°
108°: (4 +5) =108°: 9 = 12° (1 diel)
a=4,12°=48°
Yy=35.12°=60°

Skaska: o+ B +vy = 180°
48° + 72° + 60° = 180°

Mensi uhol o = 48°.

(Iné rieSenie: o +y=108°, 4d + 5d = 9d, 9d = 108°, 1d = 12°, 4d = 48°.)

8 3—352 =z+i§E /. 6
18-2z2+4=6z+12- 3z
22 -2z =32+ 12 [-3z - 22
-5z = =10 [: (~5)
zZ=2 -
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10.

11.

12.

o
o
I
b

[:3-2 L ag. 274,
i
4-2 2

P 2% = =~ =
3 "2ty 3 16

L=P

1 cm na mape je 1 100 000 cm v skuto¢nosti = 11 000 m = 11 km
Potom 12,2 cm na mape je 12,2 . 11 000 m = 134 200 m = 134,2 km

Vzdusna vzdialenost medzi Sencom a Zvolenom je 134,2 km.

NEZNAME CISIO 1ourerrreerrreereereererersersersssessessssssesessssessesesmssesessssssos X
Trojnasobok neznadmeho Eisla ....e.eveveeeereeeeeeeeeeeeeeeeee, 3.x
Sucet trojnasobku nezndmeho Cisla a &isla 13 ...ooveveveevevennnns 3x + 13
Rozdiel Cisla 21 a nezndmeho G1S1a X .eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 21 - x

Na zdklade daného méZeme napisat:

3.x+13=21-x [-13 +Xx
4x =8 [: 4
X =2

Skaska: L: 3x+13=3.2+13=19
P: 21-x=21-2=19
L=P

Nezname ¢islo x = 2.

Dané ¢Cisla upravime:

1 3 _16 3 _64-15 _49 1029

a=3-->=— - == = = O 27

54 5 4 20 20 420

1029 1060

220 < a0 <P

; e ; cet golov v zapasoch spolu
Priemerny pocet g6lov v zdpase = fo—o- :
P 5 i pocet odohranych zapasov

2]+ +3+8+ 1+ 1 +85+3+1+3%13 415
1

Po dosadeni:

= 54—7-1— = 35,85 (priemerny pocet golov)

V hokejovych zapasoch, ktoré hrali Slovaci na MS 2005, padol v jednom zapase priemerny pocet

golov 35,85.
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13. L 2a-b=2 a =2 mozZeme dosadit do L. alebo 1L
II. a+b =4 I. 2a-bH=2

2.2-b=2 [~ 4

3a =6 3
2 = / -b = -2 [. (-1)
b=2
Li2a-b=2.2-2=2, P2 [a; b] = [2; 2]
Lyrat+tb=2+2=4, P,: 4
L,=P,
14, Trasa 6 km ......... 1,84 51 B C—— spolu presli 6 . x km
Trasa 8 km ......... POCEL Y ..uuvrrrrnnen, spolu presli 8 . y km
Spolu absolvovali turisti 15 tras ......ceecevveeresnesernns 108 km
I. x+y=15 [.(-6) y = 9 dosadime do rovnice I. alebo II.
II. 6x+ 8y =108 X+y=15
2y = 18 x+9=15 /-9
y =5 Xx=6
Lex+y=6+9=15, P13
L, =P,
L,6x+8y=6.6+8.9=36+72=108, P,. 108
L,=P,

Turisti absolvovali trasu 6 km Sestkrat a 8 km devifkrat.

15. Pre hmotnost valca plati: m=p . V;
p =2 700 kg/m’; d =30 cm = polomer r=0,15m; vyika v=2m

V=n.r.v m=p.V
V=314.0,15.2 m=2700.0,1413
V=6,28.0,0225 m = 381,51 kg

V =0,1413 m?

Stlp zo Zuly m4 hmotnost 381,51 kg.

Riesenie iiloh 7 9. testu

1. Sy-T7y*+ 2y’ - 10y - 12y® = (Sy - 10y) = 7y? + (2y® - 12y3) = -5y - 7y% - 10y?

2. 2x+3-x-5<3x-6
Xx-2<3x-6 [-3x+ 2
-2X < =4 [: (=2)
X>2

Napr. ak x = 3, po dosadeni:

L: 2x+3-x-5=2.3+3-3-5=6-5=1
P: 3x-6=3.3+6=15

L<P

RieSenie zapiSeme pomocou intervalu: x € (2; )

o4



